

11岁男孩流浪1年有家不回

“皮大王”缺少家庭关爱命运堪忧

白天游荡 夜睡网吧

记者走进网吧，一个瘦弱的男孩睡眼惺忪地走来。他浑身脏兮兮的，穿着不合身的外套，脖子上有严重的烫伤疤痕，但长相清秀——根据黄先生的描述，这就是“流浪儿”笑笑。

“我带你去吃饭吧。”记者刚开口，男孩就两眼放光，咧开嘴：“我正好饿醒。”记者带他到快餐店用餐，他毫不客气，黑漆漆的手顷刻就在汉堡上留下了5个黑印。“你家在哪儿？怎么会在这里？”面对一连串问题，笑笑眼神四处飘散，似乎在盘算如何应付眼前的陌生人。

聊了会儿，他才透露，自己白天游荡，晚上睡网吧，是附近有名的“流浪儿”。小饭店经常接济他吃饭，网吧里的少年也会给他点零钱，久而久之，他习惯了这样的生活。

网吧管理员说，笑笑每晚溜进来睡觉，确实给网吧带来不少麻烦：客人们抱怨少了钱和食物，文化部门也常上门检查……“赶他走，他不走，而且总是说谎，不学好。”管理员对此很无奈，“这个孩

子需要家的温暖和管教。”
父母离异 辍学流浪

其实，笑笑有家。他今年11岁，出生在上海。父母离异后，他随母亲租住在本市顾村地区；2009年他入学读一年级，成绩很差。班主任胡老师很关心他，但他的母亲因身体有残疾，并不管他，笑笑才读了一学期就不读了。“我乘公交车，不知怎么就到这里来了，后来就不走了。”

“1年没洗澡了。”笑笑说，网吧老板不允许他白天出入，由于记得来时的路，他经常乘车回宝山走走看看，但并不回家，母亲也从来不出门找他。当记者问起他今后有

什么打算时，他那种与年龄不符的老成令人吃惊。“如果一直流浪，长大了就是盲流呗。”笑笑耸耸肩说，他不想流浪，但妈妈赶他走。他曾因偷东西进派出所，甚至被送回家，但不久又出来了。

“你到底想不想回家跟妈妈住？”记者再次提起“家”这个字眼时，等待记者的是笑笑长长的沉默和逐渐暗淡的眼神。

“常考零分 但很聪明”

记者走访位于宝山顾村的笑笑家，但大门紧闭，无人应答。顾村镇政府相关负责人周先生坦言，这个孩子“家庭复杂，监护人不管，我们管不好”。他说，尽管有规定，监

护人不履行监护责任行为的，人民法院可以根据有关人员（单位）的申请，撤销其监护人资格，但“谁来监管”的问题始终没有明确说法。

记者联系到笑笑曾就读的学校，班主任胡老师基本证实了孩子的说法。笑笑是个“皮大王”，常考零分，但很聪明，经过补习能提高成绩。“才读了一年级第一学期就不辞而别了，我去过他家几十次，再也没见过这孩子。”记者告知孩子近况时，善良的女教师哽咽了：“希望他能过上正常孩子的生活。”

【记者手记】

单亲家庭的孩子缺少关爱，成长中遇到的问题会更多，很容易受到唆使而走上歪路。漫无目的地走在人生路上的11岁男孩笑笑，会拥有一个怎样的明天呢？也许，笑笑的“流浪”可以带给更多特殊家庭及忽略孩子的父母以启示——如果不能给孩子一个完整的家，至少应该给孩子一份完整的爱。而有关部门也应加强监督和关爱，给孩子一个良好的成长环境。

本报记者 左妍

8:45 上午突发

南北高架轿车自燃

本报讯（记者 徐轶汝）今天上午8时45分，南北高架近淮海路出口匝道处，一辆轿车在行驶途中瞬间自燃。为处理事故，交警临时封闭了1、2号车道。由于事发时正值早高峰时段，事故造成后方道路拥堵。

事发时，这辆标致307轿车沿南北高架南向北行驶在1号车道上，至淮海路出口匝道附近时，车辆引擎处突然冒出浓烟，司机下车查看。可就在一瞬间，引擎盖蹿出火苗，浓烟弥漫，司机赶紧报警。

目击者朱先生说，当时他途经事发路段，见此情形，立即打双跳灯靠边停车，从后备箱拿出干粉灭火器帮忙灭火，但火势实在太大，两公斤的干粉灭火器完全“不给力”。消防车随后到达现场施救，10分钟后大火被扑灭。



铲车“铲人”命悬一“线”

昨天，一辆施工用的铲车在蒙自路上行驶，令人诧异的是铲斗里竟然坐着一名工人。铲车一路颠簸，这名工人兴许也知道危险，将一根绳子拴在铲车上，自

己则单手拉住绳子，人身安全就全仗这根绳子了……

如此危险的举动，让人看了真为这名“冒险者”担忧。栗荣 摄影报道

物业撤离 拆门卸锁一片狼藉

交接前不辞而别“拆烂污”让居民不满

本报讯（记者 左妍 实习生 罗永飞）物业公司被“炒”，临走前拆下玻璃门、抽屉锁，甚至连办公室里写有小区名字的铜字也剥走……昨天，国顺东路汇元坊小区居民李先生致电本报称，老物业撤离时带走“一家一当”，这种做法未免有“报复”之嫌。

昨天中午，记者来到国顺东路900弄，几十名小区居民站在人去楼空的物业办公室门口，议论纷纷。业委会主任厉女士说，小区近年来都是由开发商前期物业——衡源物业管理。去年4月，新一届业委会成立，委托中介公司选聘新物业；今年3月22日开



■ 物业办公室内一片狼藉 左妍 摄

泵也不见了，池水不流通，金鱼奄奄一息……更让业主哭笑不得的是，物业就连办公室里“汇元坊接待中心”几个铜字、办公室门口的灯泡也没放过。

业主们无奈地说，物业前几日还收走保安制服、停车费发票，整个小区陷入一片混乱。“除了垃圾，什么都没留下……”大家认为，搬走物品应该在交接清点完且无异议后才能进行。记者致电衡源物业公司，负责人说“拿走的全部是属于物业的东西”，并认为“没有不妥”，随后不再多说。

对此，市房管局物业处工作人员伍伏清称，老物业的这种做法“不合理”，物业有权带走自己的物品，但物品所有权不仅仅是物业说了算，而是应该拿出相关凭证。他表示，将会对业主反映的情况作调查，老物业若有违规行为，或将面临处罚。

男子高楼坠亡疑攀爬时失手

本报讯（记者 屠仕超 王勤俭）昨晚6时，在沪太路佳宁花园，一男青年从高处坠落身亡。

4号楼16楼一居民透露，当时她在厨房做饭，突然眼前有黑影落下，碰到她家晾衣架，随后传来“砰”的一声。她探头一看，只见一名男子落地躺在血泊中。

警方现场勘察发现，死者身上没有任何证件，也没有手机，只有一个MP3，年龄在20岁左右。经居民辨认，死者非小区人员。

该楼为18层，16楼和17楼间的楼梯窗户外有两个宽约20厘米的平台，可攀爬到17楼翻窗进入两户人家，当时这两户人家均无人。据分析，死者系从16楼攀爬到17楼时，不慎失手坠下。

突发新闻

事

962288

短信爆料:02152928686
传真:62672491
E-mail:xwrx@wxjt.com.cn
线索一旦采用即付酬金

吊车臂触碰高压线 拆房工人一死一伤

本报讯（记者 左妍）昨天上午10时30分，嘉定南翔镇一拆房工地发生意外，两名工人在作业时遭电击，一人不幸身亡，另一人受伤。据悉，区安监等相关部门已介入事故调查。

据了解，事故发生在蓝天路陈翔路口，当时两名工人正在一幢2层高的房屋屋顶上拆除水泥楼板。一辆吊车在将楼板由2楼吊下来的过程中，吊车臂上方触碰到了架空的高压电线。两名工人并不知情，伸手去接楼板，由于手上未戴绝缘的安全手套，碰触吊车钢缆绳的瞬间即遭强电流电击。伴随着惨叫声，两名触电的工人倒地，随后被紧急送往附近医院抢救。

记者从医院了解到，一名60多岁的四川籍工人因强电流电击心脏，不幸身亡；另一名50多岁的女性工人经救治已脱离危险，需留院观察治疗。

钥匙戳接线板插孔 两岁女童触电受伤

本报讯（记者 左妍）昨天中午12时许，租住在控江路黄兴路附近的一名2岁女童在独自玩耍时，将钥匙戳入接线板插孔，触电受伤。

受伤女童姓宋，事发时其父母正在家中做家务，留孩子一人在地板上玩耍。女童将一枚钥匙戳入接线板的插孔中，金属导电后女童被强电流击倒，右手中指和无名指受伤，疼得哇哇大哭，被闻声赶来的父母送往医院抢救。

经诊断，该女童右手无名指溃烂，骨头裸露，需接受整形手术。其父母心疼不已，后悔没有看管好孩子。

热线追踪 >>>

“移门反装”已解决

本报讯（记者 王勤俭 屠仕超）本报3月21日A10版刊登《移门安错方向》一文，反映户主秦女士向厂家报修，却无人上门修理一事。见报后，上海美森玻璃制品有限公司引起高度重视。

经了解，该公司维修人员先前曾上门修理，由于没有碰到秦女士，便留下了一张纸条后离开。而秦女士住在别处，不知有人上门找过她，故产生误会。经本报报道后，厂家主动联系秦女士，解决了移门反装的问题。

热线专递 >>>

【低标高结】

昨晚10时：读者岳先生来电反映，他在沃尔玛南浦大桥店购买了一箱酸奶，货架上标价为51元，但在收银台结账时变成58元。

【维修拖拉】

昨晚8时：读者吕女士来电反映，她家一台西门子微波炉使用不到一年就出故障，向厂家维修部门反映，对方上门查看后说是电脑板坏了，要等2个月才能更换。

王勤俭 屠仕超 整理